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COMUNICATO STAMPA 

 
Ok definitivo per Unico persone fisiche 

Online il modello 2011  
 
Unico PF al traguardo per il 2011. La versione definitiva della dichiarazione unificata 
da utilizzare quest’anno per i redditi 2010 è disponibile da oggi sul sito Internet 
dell’Agenzia delle Entrate, all’indirizzo www.agenziaentrate.gov.it. Il modello si 
arricchisce di una serie di novità, dal rimborso per le maggiori imposte pagate sulle 
somme per lavoro notturno e straordinario legate a incrementi di produttività alle 
agevolazioni per il settore tessile. Non mancano poi le revisioni sulla strada della 
semplificazione, come le innovazioni nella grafica e la creazione di alcune schede di 
intesi per la compilazione.  s

 
Cosa c’è di nuovo in Unico PF – Unico 2011 per le persone fisiche si arricchisce di un 
nuovo quadro, denominato QR, che i lavoratori dipendenti potranno compilare per farsi 
restituire la parte eccedente d’imposta pagata sui compensi per lavoro notturno e 
straordinario. Altrettanto importante è la sezione, che va ad allargare il quadro RS, 
dedicata all’incentivo fiscale noto come “Tremonti tessile”. Il beneficio è stato 
introdotto dal Dl 40/2010 per favorire le aziende del settore tessile che investono in 
attività di ricerca industriale e di sviluppo precompetitivo per realizzare campionari, 
collezioni e prototipi. Inoltre, da quest’anno i geometri che esercitano la professione sia 
in forma individuale sia in forma associata devono determinare l’ammontare dei 
contributi previdenziali dovuti alla “Cassa italiana di previdenza ed assistenza dei 
geometri liberi professionisti” nella nuova sezione del quadro RR. 
Ancora, nel quadro RB compare uno spazio ad hoc per la cedolare secca, ossia 
l’imposta sostitutiva del 20 per cento sui redditi derivanti dai contratti di affitto di 
immobili a uso abitativo che si trovano nella provincia de L’Aquila. Inoltre, nel quadro 
CR debutta una nuova sezione dedicata al credito d’imposta per le mediazioni 
giudiziarie, mentre in RT e RM tornano le sezioni per la rivalutazione dei terreni e delle 
partecipazioni. Infine, le istruzioni del quadro RW sono state completamente riviste per 
accogliere i chiarimenti forniti dalle circolari sullo scudo e sul monitoraggio fiscale 

ubblicate negli ultimi mesi.  p
 
Grandi classici, tra bonus e detrazioni – Confermati nel quadro RP i tradizionali 
sconti del Fisco. In primo piano, l’agevolazione per chi decide di ristrutturare casa, la 
detrazione del 20 per cento per rottamare il vecchio frigorifero sostituendolo con uno a 
basso consumo e il bonus del 55 per cento per gli interventi di risparmio energetico 
ugli edifici.  s

 
Il modello, con le relative istruzioni, è disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle 
Entrate, www.agenziaentrate.gov.it, all’interno della sezione “Modelli”. Su FiscoOggi.it 
sarà pubblicato un articolo sul tema.  
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